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ahora marcará el rumbo de la política y de la economía del país se encontrará con un conjunto 

-

¿Qué valores priman en la sociedad que recibe 
Javier Milei? ¿Cuál es el respaldo que tiene este nuevo conjunto de creencias sociales en la 
opinión pública argentina? 

-

La Libertad Avanza, Juntos por el Cambio y Unión por la Patria.

El documento de trabajo presenta tres grandes ejes analíticos.
de las posiciones frente a la apertura de la economía, la provisión de servicios públicos y la 
garantía de orden público. apoyos y rechazos a una reforma laboral, a 
una previsional y a una monetaria agenda de dere-
chos y libertades. 
el futuro de sus relaciones con el mundo.

Apertura de la economía

 la apertura es mayoritaria en la sociedad

-

-
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El pasado 10 de diciembre de 2023 asumió un nuevo presidente en la Argentina. Con un 
enorme conjunto de demandas sociales insatisfechas y un clima de hartazgo, quien a partir de 
ahora marcará el rumbo de la política y de la economía del país se encontrará con un conjunto 
heterogéneo de reclamos en el corto y en el mediano plazo. 

Atravesamos un largo proceso electoral con un debate público donde se discutió el rol del 
Estado en su relación con la economía y la sociedad, las reformas del régimen laboral, jubilato-
rio, fiscal y penal, incluso el cambio de la moneda de curso legal. Todos estos temas, centrales 
en la forma de organización de una sociedad, están en la agenda pública del actual gobierno 
en funciones. En este informe indagamos: ¿Qué valores priman en la sociedad que recibe 
Javier Milei? ¿Cuál es el respaldo que tiene este nuevo conjunto de creencias sociales en la 
opinión pública argentina? 

El análisis que desarrollamos en este documento nos permite identificar los puntos de conver-
gencia entre las ideas y posibles medidas que promueva el Presidente con los valores de la 
sociedad, así como las áreas de tensión en las que el gobierno buscará actuar, pero podría 
encontrar mayores resistencias sociales.

Para responder a estos interrogantes decidimos recurrir a los hallazgos de nuestro programa 
de investigación sobre Creencias Sociales, del cual seleccionamos una serie de preguntas y 
las clasificamos para perfilar a los distintos segmentos electorales que resaltaron en el largo 
proceso de este año: La Libertad Avanza, Juntos por el Cambio y Unión por la Patria.

El documento de trabajo presenta tres grandes ejes analíticos. En primer lugar, un análisis 
de las posiciones frente a la apertura de la economía, la provisión de servicios públicos y la 
garantía de orden público. En segundo lugar, apoyos y rechazos a una reforma laboral, a 
una previsional y a una monetaria. En tercer lugar, los debates en torno a la agenda de dere-
chos y libertades. En cuarto lugar, y como bonus track, cómo se imagina la sociedad argentina 
el futuro de sus relaciones con el mundo.



Apertura de la economía

El primer foco lo ponemos sobre la visión que prima en torno a la apertura de la economía: ¿se 
la percibe como una oportunidad para el empleo y el trabajo de argentinos y argentinas? ¿O 
es, en cambio, una amenaza? La visión favorable a la apertura es mayoritaria en la sociedad, 
con una una notable convergencia tanto entre los votantes de La Libertad Avanza (LLA) como 
en los de Juntos por el Cambio: un 92% de los primeros y un 82% de los segundos están de 
acuerdo. Esta demanda se complementa con más de un 60% de apoyo de ambos grupos a 
reducir las restricciones a las importaciones de productos extranjeros.

Sobre este punto, los votantes de Unión por la Patria ven una combinación de oportunidad 
con amenaza. Un 53% cree que abrir la economía es beneficioso para la generación de traba-
jo, pero solo un 42% está de acuerdo con la ausencia de limitaciones a las importantes.

Otro punto de consenso en términos de apertura lo encontramos en la valoración sobre la 
inmigración, pero con posturas más restrictivas que aperturistas. Un 72% de los liberales-li-
bertarios, un 65% de los cambiemitas y un 52% de los peronistas cree que se debería limitar 
quienes acceden de otros países para vivir en la Argentina.

Apertura de la economía
¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con...?
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Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza Unión Por la Patria
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BASE: 1.000 casos 
Mayo 2023
FUENTE: Encuesta 
nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA

Sólo se reportan 
quienes están muy o 
bastante de acuerdo. 



Gasto, servicio y empresas públicas: recorte y control

-

-

Estos importantes consensos sociales indican un camino y a la vez un límite para posibles 
-
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Mayo 2023

nacional de Creencias 

Sólo se reportan 

Reducción de gastos del Estado
¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con...?

Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza

INFORME / RADIOGRAFÍA DE LA SOCIEDAD ARGENTINA

39%
27%

20%
Los servicios públicos 

deben ser privados

87%
93%

98%

Educación 

4%
4%

7%en salud pública

53%
53%

24%

Los servicios públicos 

mayor control del Estado

El Estado 
82%

89%
64%



La provisión del orden público

-

-

las 
fuerzas de seguridad en el combate al delito

mayor accionar del Estado en la defensa contra el 

delgada 
línea de sintonía entre los tres segmentos de votantes.
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Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza

El Estado frente al orden público. 
¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con...?

La policía debe tener 
más poder para 

combatir el delito

Los militares deben 
actuar en el combate 
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Tres reformas ¿posibles?: laboral, previsional y monetaria

El análisis de los datos muestra apoyos y resistencias a las reformas propuestas por el nuevo 

-

-

-



INFORME / RADIOGRAFÍA DE LA SOCIEDAD ARGENTINA

Mayo 2023

nacional de Creencias 

Sólo se reportan 

Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza

Clima de acuerdo con potenciales reformas
¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con...?

La mayor parte del 
empleo debe ser creado 

por las empresas privadas

66%
59%

37%

Los sindicatos perjudican 
60%

63%
38%

Implementar una 
reforma laboral

83%
73%

35%

como moneda en el país 
en reemplazo del peso

69%
24%

11%

Elevar la edad de jubilación 16%
23%

9%
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Otras reformas posibles: la agenda de derechos y libertades.

apoyo de los tres segmentos de votantes a favor de la eutanasia
-

Donde sí sobresalen las diferencias entre los tres espacios es en torno a la Interrupción Volunta-
-

no pareciera existir un apoyo masivo 

-

 la libre portación de armas.
-
-

no impide encontrar importantes diferencias entre el espacio político más novedoso frente a los 



Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza Unión Por la Patria

Agenda de derechos y libertades
 ¿Usted está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con...?

BASE: 1.000 casos 
Mayo 2023
FUENTE: Encuesta 
nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA

Sólo se reportan 
quienes están muy o 
bastante de acuerdo. 
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Dos personas del mismo
género pueden adoptar

60%
57%

38%

Legalización de la marihuana
42%

37%
17%

Eutanasia
81%

75%
63%

Legalización del trabajo sexual
37%

35%
38%

Interrupción voluntaria 
del embarazo (IVE)

27%
56%

39%

Lenguaje inclusivo 8%
47%

15%

Libre portación de armas
30%

9%
11%

Subrogación de vientre
69%

52%
57%
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Juntos Por el CambioLa Libertad Avanza

¿Con qué país cree usted que Argentina 
debería relacionarse?

¿A qué país le gustaría 
que Argentina se parezca?

ESTADOS 

ALEMANIA

ESTADOS 

ESPAÑA

ESTADOS 

ESTADOS 

BRASIL

Mayo 2023

nacional de Creencias 
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Bonus track: Argentina y su relación con el mundo.

-

-
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Conclusiones: la Argentina que se viene.




